

云天  
e  
语

# 3G时代

只有服务才能产生价值

2009年运营商正式推出3G,两年来,在中国的3G舞台,我们看到IOS和Android在共同演绎着精彩的热剧,技术、应用、终端,唱主角的几乎都是“外国演员”,唯一属于我们的是服务,有人说:“服务说起来重要,忙起来不要。”服务果真只是“鸡肋”?有数据显示:15%的客户选择离开是为了更低的价格,15%是因为更好的产品,而70%的客户选择离开是因为难以忍受的糟糕的服务。

现在无论是运营商还是3C卖场都在提倡互动式营销或者体验式营

销,但这不仅仅是摆几台机器展示而已。我一直认为无线智能终端不仅仅提高了消费者的使用门槛,同时也对我们的终端销售提出了更高的要求。现在的终端销售,除了要了解各种套餐外,还需要掌握无线终端的系统知识,像IOS、Android,以后可能还要了解WEBOS等等。更为重要的是,要了解各种终端的应用方面的知识,并且熟练运用之,因为谁都知道:3G时代应用为王。

只有把各种无线智能终端玩出花样来,才能玩出销量来。而事实上

我发现,很多直面消费者的销售商们还停留在以前的销售方式,新的产品出来几乎不知道该怎么用,更不用说如何说服消费者去购买了。现在的无线智能终端几乎均需下载应用,如:appstore首先需注册,方能下载,里面还有收费与免费之分;Android更不用说,其应用几乎遍及网络,还有各种像素、各种屏幕尺寸等等,均需一定的专业知识。另外,无线智能终端本就是现在病毒侵略的重点,该如何何杀毒?加上现在3G流量提醒、后台提醒等方面均是消费者关心的。所以提

升终端销售的能力或者说增强终端销售服务能力应为当前运营商们的重点。

眼下,几家运营商相继推出了“千元智能机”计划,旨在普及3G,吸引更多的中低端客户,于是随之而来的问题便是:在技术上或者说应用上中低端客户应该也属中低端,这就更加需要提升我们的服务能力。技术普及需要大量的人力、物力,非一个企业所能作为,因此只有提高服务的能力,让我们的消费者变成“傻瓜”,才能提升运营商的消费黏度。碧云天

# 人工智能: 未来移动互联终端的必争领域



在科幻电影中,人们可以通过语音直接询问电脑,获得自己想要的信息,更可以让电脑成为个人助理,安排提醒自己的日常事务,甚至把电脑作为自己的亲密好友,分享自己的喜怒哀乐。然而在今天,这一切不再是幻想,这一切即将成为可能,移动互联和云计算成为这一切的开始……

随着苹果iPhone4s的亮相,Siri,一个全新的人工智能软件展现在人们面前,它可以令iPhone4S变身为一台智能化机器人。利用Siri,用户可以通过手机阅读短信、介绍餐厅、询问天气、设置闹钟等等。Siri还可以支持自然语言输入,并且可以调用系统自带的天气预报、日程安排、搜索资料等应用,还能够不断学习新的声音和语调,提供对话式的应答。虽然目前Siri只提供英语、法语和德语三种语言,但是苹果已经表示2012年将支持汉语,这让“果粉”们大为振奋。